

一个多月来,人们亲眼见证着潍坊的变化。这一切改变都源自于创城。在将目标瞄准“国家文明城市”之后,在每个创城时段,整个潍坊都会紧急动员起来,在政府走向前台,率先做出表率之后,公众的积极性开始被调动,在“文明城市”的感召下,越来越多的市民积极参与,创城不再是政府一个人的战斗。在以创城为名搭建的城市发展舞台上,政府携手市民,同台共舞,文明,就在政府与公众的互动中来到了潍坊。

## 城市吹响文明“集结号”

6月15日,奎文区交警大队四楼的指挥室里,五六台对讲机此起彼伏地响着。不时传来“检查组到达XX路口”的声音。

十几名工作人员围坐在一张拼成的大桌子前,桌上凌乱地摆放着潍坊市各条主干道的线路图、纸、笔,喝掉一半的矿泉水等。奎文区文明办副主任安同进、区城管局副局长赵建国等不时地回应着对讲机,时而下达“作好准备”的指令。

这一天,潍坊市进行创城全市模拟测评。早上七点,模拟测评工作组从东方大酒店出发,兵分六路,奔赴潍坊城区各主要街道,全面检查交通路口、商业大街、社区、广场、学校等57大类站点,晚上七点以后,还进行了入户问卷调查。

而这一切忙碌的背后,都是为了省文明办对潍坊的前期测评。

从6月15日到6月底,山东省文明办将根据各个城市的测评成绩进行综合打分排名。

而如果潍坊市此次综合排名在山东省排不进前三,将丧失争创全国文明城市的资格。因此,如何在这10多天时间内打一场漂亮的创建文明城市攻坚战,成为潍坊市面临的最为重大的问题。

“谁丢了分,谁就要负责”。5月9日,潍坊召开争创文明城市的现场推进会议,几乎同一时间,一份叫做《创建文明城市工作考核办法》的文件正在制定,将对各区各部门进行全面考核。

在这份措辞严厉的考核办法中,各部门被告知,如果谁因工作不力导致丢分,影响到全市工作的大局,将被严肃追究责任。

市委、市政府也向市民作出庄严承诺,创城是今年必须完成的一项重要任务。

此后的一个多月时间里,从党委到政府,从市直各部门到各个街道办、居委会,所有的工作人员都被动员起来,参与到创城。而潍坊市民的日常衣食住行,也开始与创城相关联起来。

一道关于创城的论述题甚至出现在了2011年中考的政治考题中:“潍坊正在创建文明城市,请结合创城,写出你的建议。”



# 创城,政府与民同台共舞

文/本报记者 于潇潇 庄文石 片/本报记者 吴凡 摄

城谈谈创建文明城市有什么积极意义?如果你是志愿者,你该如何加入到创城中?”

当各处信号灯路口都站上了两到三个交警,当骑自行车和电动车出行的市民开始被查、甚至被处以罚款的时候,人们开始注意到,从现在开始,自己已经不可避免地被裹挟到创城中去了。

## 不同的角色,共同的绚烂

作为一个拥有着127栋楼,18000多人口的大社区女当家人,苇湾社区的居委会书记吕峰,从4月份调任过来后就几乎没有睡过囫囵觉。此前,无论是市里、区里还是所属的街道办事处,在所有与创城有关的动员大会上,社区的综合整治都被认为是创城的关键所在。

按照创城的要求,每栋楼的卫生都要保持清洁,社区内的市场也要被清理,社区环境标准甚至细化到每栋楼前要有小花园,墙上不能有小广告。由于社区人手短缺和资金缺乏,吕峰只能带领社区的几个工作人员亲自上阵,从4月份开始,她和同事们的的工作时间被调整为早上6点上班,下午下班没点儿。

但让吕峰高兴的是,她们的努力终于换来居民的支持,从5月份开始,有居民开始自发组织起来,主动清理自己所在楼道的卫生,另外,还在社区的协调下成立了文明宣传队,文明劝导队和环境卫生清查队。

在奎文东关街道的新华社社区,有着8000多户居民,沿街门店125户,由于商业网店尤其是个体户比较多,破坏环境卫生和占道经营,成为让社区工作人员最头疼的问题。

从4月底开始,100多位社区的居民开始组建起一支叫做“百姓城管”的志愿者队伍,他们最大的73岁,最小的30岁,每天都带着小红帽在社区里巡逻,担负起劝阻业主占道经营,乱扔垃圾的任务。

利用街坊邻居的身份,这支队伍发挥了重要的作用。说起这支“百姓城管”,社区的书记李春荣非常感激,在她看来,这些居民虽然没有执法权,但是他们靠的就是脸熟,可以让有不文明行为的社区居民变得不好意思,在创城中起的作用很大。

在创城的过程中,政府扮演的推动者的角色,也不可避免的引来了质疑,有人认为,文明的真正实现,说到底还是取决于公民文明素质的整体提升,强制可以治标,却不能治本。此外,非职能部门干部上街执勤,势必给其本职工作造成干扰,影响整个社会的正常运行。

但是,在接受采访的人当中,从领导到市民都对此不以为然。他们认为,强调“强制”是必要的,正是在此过程中,潍坊人可以对文明由不习惯逐渐过渡到习惯和自觉,并将其接受为规范,耳闻目睹间,对家乡的自豪感增强了,精神也振奋了。

政府和民众同台共舞,并对此达成默契的一致,这才是文明将得以持久的最可靠保证。

## 创城留下的,不仅仅是称号

在潍坊人的记忆里,几乎每年都有一个口号叫得响亮,从“节水城市”、“卫生城市”到“园林城市”、“文明城市”,几乎每一年都有人在抱怨,创城创出了什么?

创城创出了什么?这在奎文区城管执法局副局长赵建国心里有着清晰的印象。1994年,赵建国刚进入奎文区武装部工作。那时潍坊正在参与创建省级卫生城市,在赵建国的印象里,当年潍坊城区大街小巷,甚至无一个像样的公共厕所。但是那一年,因为创城,潍坊建起了27处公厕。

1995年前,潍坊没有任何一条人行道进行过硬化,也没有垃圾填埋厂。在创建全国卫生城市期间,潍坊铺平了人行道,在浮山等地建

设了垃圾填埋厂和污水处理厂。

创建国家级卫生城市,潍坊进行了三河治理。创建国家园林城市,潍坊全市进行大面积绿化……“每一创都创出一个大硬件,小的方面如修复路灯,清理垃圾方面更是多得不胜枚举。”赵建国说,从上个世纪90年代开始,一直参与“创城”的他,见证了潍坊的每一个进步。

而奎文区文明办副主任安同进感受更多的则是在市民素质方面。安主任印象里,2008年以前,随便站在哪条街上观察,市民攀爬栏杆、逆行,几乎随处可见。而现在,不遵守交通规则的市民已经大幅减少。他认为,作为一个领导者的角色,政府领着市民踏上了文明城市的体验之旅,一次一次的创城之后,当老百姓认可,习惯了这种生活方式,那么文明自然而然的就到了。

安同进说,“创城”结束后,一部分市民不文明行为会出现反弹,这是不可避免的。但十年后,再回过头来看,潍坊市民的素质一定提升一大步。潍坊市旅游经济研究所副所长秦瑞鸿认为,如果创城成功,“文明城市”将成为潍坊另一张城市名片,它是城市文明的象征,会丰富潍坊的城市内涵,将掀起一轮招商引资的热潮。即使创不上,潍坊的收获也很多。“创城”就像“亮剑”,需要一座城市拿出莫大的勇气,将自己的优点缺点一览无余地展现出来,并努力去弥补自身的不足。

实际上,每一个城市,在发展过程中都是不平衡的,因为历史和习惯的沿袭,每一个城市都有自己的伤疤,这个伤疤或者是老居民区的衰落,或者是背街小巷的混乱。要清除或者是取缔一项长时间养成的不良习惯,有时候,政府真的需要一个理由,需要一个时机,来完成对市民思想的改造,对城市硬件的翻新。

这个时机,于北京来说,它是奥运,于上海来说,它是世博,而对潍坊来说,它就是创城。

## 道理讲到了,人就自觉了

一位普通市民的创城感受

“创城”到底是什么?它对居民的生活有着什么样的影响?在和记者的对话中,奎文苇湾社区北巷子二号楼二单元的居民郭秀会,给出了自己的答案。

记者:从什么时候知道潍坊在创城的?

郭秀会:从4月份就开始了吧,居委会会挨家挨户的通知了,出门也能看见条幅,现在楼上的老大娘们都知道。

记者:你有没有参与?

郭秀会:参与了,社区的人太少了,光靠她们干,太累了,也干不过来,能帮上忙的就帮点吧,他们也不容易。

记者:小区现在有变化吗?

郭秀会:有,刚开始那会儿还不行,但是现在人们都自觉了,扔垃圾的人少了,地上烟头也很少见到了。

记者:遇到不配合的怎么办?

郭秀会:给他们讲道理,有些人不大出门,不知道创城是个大事,我就和他们说,不能让咱这几户耽误了小区的大事,道理讲到了,人就自觉了。

记者:要是创城一过去,一切都恢复原样,你白干了?

郭秀会:创城好几次了,也该留下点底子了,创城过去了,看着这么干净的小区,大家也不好意思再乱堆乱放了。

# 三大核心技术优势 美的凡帝罗冰箱给你独特夏日清新

高端冰箱市场日益呈现出高保湿、大容量、变频、低碳、智能五大趋势,美的凡帝罗法式冰箱“大空间·双制冷·高保湿”的新鲜境界,三大核心技术再次刷新了中国高端冰箱的技术标杆和产品标杆,全面引领高端冰箱的未来消费趋势。

## 核心技术一:高保湿技术应用与突破

通过对湿度因素与食品保鲜性的相关研究,明确了高湿(80%)尤其对果蔬类食品保鲜的重要性,美的冰箱通过制冷系统的改进、风道系统优化并结合变频技术,实现法式冷藏室最高湿度可达80%(普通风冷冰箱湿度仅19-20%)。

美的凡帝罗法式对开门冰箱采用双制冷循环系统,即冷藏室、冷冻室翅片蒸发器独立,空气循环系统独立;进口直流变频压缩机,匹配散热效率更高的旋翅式冷凝器,双制冷循环系统有效避免冷冻、冷藏食品之间的串味、变质,冷藏室可以锁住更多水分,食品保存更新鲜、更营养;而进口直流变频压缩机,系统更节能、更稳定、振动更小、噪音更低。

“简单地说,双制冷循环就是有2个蒸发器和3个风扇(冷藏、冷冻、压缩机各1个),从食物的保湿效果来看,面包放在冷藏室湿度达到80%以上,普通的风冷冰箱的

湿度只能达到19%-26%,食物只有水分比较充足才能保鲜,就像人要喝水一样”,美的相关技术研发人员介绍。

## 核心技术二:多温分区及精温控技术

美的凡帝罗法式冰箱分别设置冷藏、冷冻蒸发器,实现两个区间同时制冷,配合美的独特的控制方法,加速冷藏室降温速度。

双制冷循环系统在冷藏室冷却速度上有绝对的优势,在同等条件下,可以实现将降温速度提高20%以上的效果。

双制冷系统实现食品生理保鲜温度(冰箱内部的灵敏温控头能够测出各个间

室对冷量的需求),并进行精温控控制,最大程度延长食品保鲜期。

## 核心技术三:光合保鲜技术

美的凡帝罗法式冰箱与其他众多品牌的区别在于,采用光合保鲜技术,利用光合作用原理,在箱内模拟自然光照射果蔬。

据悉,美的凡帝罗法式冰箱通过散发出的7种不同的光波,对储存的蔬菜和水果进行科学的光合作用,在保留原有蔬菜的营养下,进一步进行光波化合作用提升蔬菜和水果的营养增强,以延长食物的保鲜期和100%保鲜效果。

通过以上保鲜、增鲜技术,不仅抑制了细菌的生长,吸附冰箱内的异味,还利用金属钯的原理分解维他命因子,分解乙烯,防止食物的酸化,保证食物新鲜的同时利用光波的化合作用以增加果蔬的新鲜度,模拟蔬果的生长环境,使蔬果像超市中一样,鲜嫩、新鲜,而且可使蔬果中的维生素在光的作用下得到提成,保证营养不流失,延长食物的保鲜期。(署名)

据了解,去年12月美的“保鲜科技·全球共享”——美的凡帝罗法式冰箱全球同步上市,一举推出凡帝罗法式冰箱高端新品,并以创新的“双系统高保湿”保鲜科

技、法式外观时尚尊贵成为行业转型高端的先锋。

美的冰箱相关负责人介绍,凡帝罗法式冰箱外观设计全部由欧洲知名设计师团队负责,展现出极致的欧洲审美和欧洲品味,浓郁的法式外观,彰显欧洲极简主义风格,法式冰箱采用阳极无痕面板,质感淳厚,卓尔不群,历久常新,而超大的LCD显示屏,彰显欧式经典,全局动态定位呈现,简约时尚,“静音滑轨设计和柔美弦音音乐提示,彰显美的人性化科技创新的风范”,美的研发人员称,法式冰箱采用UV保鲜音效,给用户最贴心的关怀。

潘振刚